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до 
Г-Н МИХАИЛ ХАДЖИЯНЕВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГА - 
~ USL~Иt~CKИ СЬВЕТ ; 

~УРГАС 

~ ОБЩИНА БУРГАС 
п. кt,я 8000 

УВАЖАЕМИ Г-Н ХАДЖИЯНЕВ, 

Регистрационеr ин екс и дата 

Реn+tТр~АИонен индеІс и дат : 

Във връзка с постъпило Ваше писмо (Ваш. изх. 08-00-5591/14.05.2026 г.) 
за изпращане на становище по Питане от Иван Иванов, Стоян Царев и Николай 

Желев - общински съветници от ПП „Средна европейска класа" представям 

следните отговори: 

Въпрос 1: На какъв етап към настоящия момент се намира подготовката за 

започване на дейността на Детската болница „Света Анастасия"? 

Отговор 1: Към момента Многопрофилна болница за активно лечение на 

детски болести „Света Анастасия" ЕООД е на етап осъществяване на контрол 

от страна на компетентните органи за готовността на лечебното заведение да 

осъществява дейностите, предвидени в заявлението за получаване на 

разрешение, представено пред РЗИ Бургас през март 2026 г. на основание на 

чл. 47 от Закона за лечебните заведения и Наредба №49 от 18.10.2010 г. за 

основните изисквания, на които трябва да отговарят устройството, дейността 

и вътрешният ред на лечебните заведения за болнична помощ и домовете за 

медико-социални грижи. Разрешението за осъществяване на дейност се издава 

от Минисrьра на здравеопазването. 

Въпрос 2: Има ли определена конкретна дата или прогнозен срок, в който 

лечебното заведение ще започне да приема пациенти? 

Отговор 2: Към момента няма определена конкретна дата, към която 

Лечебното заведение да започне да приема пациенти. Следва да се има 

предвид, че за да може да се осъществява дейност е необходимо да бъде 

сключен договор с Регионална здравноосигурителна каса, преговорите за 

който ще стартират едва след получаване на Разрешително за дейност от 

Минисrьра на здравеопазването. Балницата има готовност да започне да 

функционира веднага щом бъдат получени съответно Разрешително за 
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дейност и Договор за РЗОК Бургас. 

Въпрос 3: Колко служители са назначени към настоящия момент в Детска 

болница „Света Анастасия" общо като персонал? 

Отговор 3: Към момента 278 човека са подписали договори или 

предварителни споразумения с МБАЛД „Св. Анастасия" ЕООД. 

Въпрос 4: Какъв е броят по категории персонал? 

Лекари 

Медицински персонал 

Санитари 

Друг медицински персонал 

Административен и помощен персонал 

Отговор 4: 
Към момента за работа в болницата са осигурени (с договори или 

предварителни споразумения) следните специалисти: 

Лекари — 68 човека 

Професионалисти по здравни грижи — 113 човека 

Друг медицински персонал — 41 човека 

Административен и помощен персонал (вкл. охрана, хигиенисти) — 56 човека 

Въпрос 5: Провеждат ли се към момента процедури по подбор и назначаване 

на персонал? 

Отговор 5: Осигуряването на служителите на Болницата е постоянен процес, 

който ще продължи и след стартирането на дейността й поради спецификата 

на дейността. В този смисъл и към момента, както и в бъдеще протичат и ще 

протичат процедури по търсене и назначаване на персонал. 

Въпрос б: Има ли установен недостиг на медицински кадри и в кои 

направления? 

Отговор б: Недостигьт на медицински кадри — лекари и професионалисти по 

здравни грижи е установен на национално ниво, видно и от доклада на НСИ за 

сферана на здравеопазването (НСИ Здравеопазване 2025 г. 

https://www.nsi.bg/fi]e/33011/Zdraveopazvane_2025.pdf). По данни на 

Националния център по обществено здраве и анализи в България работят 1996 
педиатри, от които 1438 (72%) са педиатри, а 558 - специалисти в други 

специалности, свързани с детското здраве. В годишния доклад на 

Европейската комисия за състоянието на здравеопазването у нас, публикуван 



      
 

  

~ 

         

през 2025 г. България е на последно място по брой медицински сестри на 1000 
души население (4.4 при среден броя в в ЕС — 8.5 на 1000) 
(https://health.ec.europa.eu/documentldownload/а721 а 1 23-5003-4375 - 86d9- 
3d87fa2a04bb_en?filename=2025_chp_bg_bulgarian.pdf). 
В този смисъл при устаковения недостиг на медицински специалисти на 

национално ниво съществуват известни затруднения при осигуряването им за 

Детската болница в Бургас, но към момента критични за дейносrrа на 

лечебното заведения, дефицити не се отбелязват в никоя от структурите, дори 

в много специфични специалности, каквито са напр. анестезиология, 
патология и т. н. 

Въпрос 7: Разполага ли лечебното заведение с необходимата апаратура, 

оборудване и разрешителни за дейност? 

Отговор 7: Лечебното заведение разполага с необходимите по стандарт и по 

Наредба 49, за стартиране на дейността, апаратура и обзавеждане. Лечебното 

заведение все още е в процес на проверка за получаване на разрешение за 

дейност. 

Суважение, 

ДИАИА САВАТЕ 

ЗА Кмет съгласно запове 1 S76/22.05.2 


